

看无锡学生在绿茵场激战展风采 “江南晚报杯”足球赛圆满落幕



本报讯 3月5日，“江南晚报杯”2022-2023无锡市青少年足球超级联赛暨无锡市小学生校园足球超级联赛最后一场比赛在无锡市新体育中心鸣金收兵。历经半年78场鏖战，最终初中、小学组冠军分别被江阴市第一初级中学、无锡市查桥实验小学收入囊中。现场举行颁奖仪式并在线全程直播。

2022年，在江南晚报成立30周年之际，作为锡城权威足球赛事曾伴随一代人成长的“江南晚报杯”足球赛正式回归，得到了全市中小学校的全力支持。本次联赛有小学组15支队伍、初中组9支队伍共计576名球员报名参赛。24支队伍在小组赛和淘汰赛两个阶段共计78场比赛中决出胜负。

最终，初中组冠亚军分别被江阴市第一初级中学、宜兴外国语学校、无锡市洛社初级中学摘得。无锡市查桥实验小学、无锡市广益中心小学和江苏省无锡师范学校附属小学分别取得小学组冠亚军。现场分别为联赛冠亚军、最佳球员、最佳守门员、最佳射手、最佳教练员等颁奖。

回望比赛历程，无锡学子在绿茵场

上留下了许多精彩的瞬间。通江实验小学的徐向平主罚前场任意球时，踢出一记精彩的“世界波”。初中组最佳射手、江阴市第一初级中学学生冯曦晟在本次联赛中共踢进12个球获评最佳射手。首场比赛中，他单骑闯关进球的身影让人记忆犹新。查桥实小在决赛最后5分钟扳平比分，最终在点球大战中取胜时全场欢腾。查桥实验小学足球教练王帅获评最佳教练员，为校足球队捧回冠军奖杯高兴，“这次比赛我们取得了新突破，孩子们的表现很好！”

裁判长蒋铮璐表示，在各校以及无锡足协裁判组的支持下本次赛事圆满落幕。查桥实小、广益中心小学等学校以良好的表现为无锡校园足球树立了榜样。他看到，随着学校以及家长重视，社会力量加入，无锡校园足球整体在向好发展，竞技水平日益提升。

本次赛事由无锡市体育局、无锡市教育局、无锡日报报业集团主办，无锡市观今朝体育文化传媒有限公司、江南晚报社承办，无锡市体育产业发展集团、无锡市青少年校园足球工作领导小组办公室、无锡市足球协会协办。（陈春贤）



“银发义工”十年如一日坚持

3月2日上午，在无锡市人民医院党员活动中心，举办了一场特别的志愿者十周年纪念日活动。这支志愿者队伍是由五星家园二社区21名退休老人组成，平均年龄为65岁，最年长的志愿者已经82岁。他们身体力行，十年如一日地坚持在志愿者服务岗位上，风雨无阻，从未缺席。队长王敏之表示：“我们退休了，不能只靠年轻人为我们服务，我们也想为社会做些事情。”

银发义工助老人顺利看病

对于年轻人来说，手机上预约、挂号、就诊等流程非常简单。但对于独自来就诊的老人们来说，复杂的看病流程，不连贯的手机操作，每一项都是压垮老人的“最后一根稻草”。队长王敏之说：“他们是真正需要帮助的那部分人，我们深有感触，不少与我们年龄相仿，我们更懂他们的困难，也知道如何才能真正帮助他们。”很多老人前来就诊，摸不着方向，分不清诊室在哪，即使有人给他们指了路，转身就忘记了，这些都可能导致他们看病的时间。每次遇到这种情况，志愿者就会引导他们到相应的诊室，对于腿脚不便的患者，“我们就借助轮椅把他们推过去。”“遇到外地来的患者，听不懂方言，我们还能充当翻译。”志愿者金敏华笑着说。

退休不褪色，期待下一个十年

75岁的王敏之队长，是从团

队创立之初一直坚持到现在的老人。在志愿者服务期间，王敏之因心脏不适住院8天，后期又因眼部疾病导致视网膜脱离，但等身体稍微好些，他立即回到志愿者服务岗位上。“退休以后，这是我觉得最快乐，最有意义的事情了。”

十年，3650天，每一天的志愿者执勤记录，王敏之都有留存。“每一天，每一位来做志愿服务的同志，他们的名字、当天的事例都牢牢印在我的心里。”王敏之一页一页翻着记录册，“这些记录是我们团队最珍贵的回忆，有些同志因为年纪大了，有些则因身体原因离开了队伍，但我们永远不会忘记他们的付出。”

他们发光发热，是年轻人的榜样

在服务期间，银发志愿者们为了更专业地解答患者的疑惑，主动参加医院和社区组织的培训活动。志愿队员沈德基表示：“在服务患者的同时，我们也能学习一些专业知识，以便更好地应对一些突发情况。现在，我们已经掌握了不少基础的医疗知识。”

义工的服务得到了许多患者的好评。患者服务中心副主任秦雪芳表示：“在医院里，他们是年轻人的榜样。志愿者团队里不少老人，他们自己的身体也有些小毛病，但能坚持十年，在医院跑前跑后，为患者提供服务，这让人非常感动。”（陈怡迪）

江阴好人主题公园开园

本报讯 5日，江阴市好人主题公园正式开园。

江阴好人公园集“好人”文化展示、宣传、教育于一体，人们在赏花游玩中充分领略江阴“好人”精神内涵，在潜移默化中涵养高尚的情怀素养。居民表

示，这里成为新时代文明实践的重要思想阵地。江阴全国道德模范提名者，“中国好人”代表海澜卫士，“江苏好人”、“十佳江阴好人”等共同为江阴好人主题公园开园揭幕。

（宋超）

壶中日月展览在亚明艺术馆展出

本报讯 3月3日，第五届“壶中日月”全国书画紫砂名家作品邀请展在安徽合肥市亚明艺术馆开幕。

苏皖两地书法家及60名具有高级工艺美术师、正高级工艺美术师专业技术职称的宜兴紫砂名家联袂创作的80件紫砂艺术，兼具审美与实用功能，体现时代风貌。

在林立总总的紫砂壶器形当中，有一款紫砂壶叫做亚明四方壶，与中国画坛重要流派“新金陵画派”代表性画家之一、已故著名画家亚明有关。据紫砂

文化研究专家潘持平介绍，上世纪六十年代初期，亚明从南京下放到宜兴分水墩从事社教工作，因为他喜爱紫砂壶，期间多次到宜兴紫砂厂“画”壶，亚明用毛笔在宣纸上设计的紫砂壶图形，由宜兴紫砂七老艺人之一、以方器、筋纹器风格见长的王寅春制作，其中“亚明四方”和“高梅花”两款紫砂由他们合作创设。1983年，香港锦锋公司到江苏省宜兴紫砂工艺厂订货，需要订购亚明四方壶，由潘持平制作。（何小兵）



公益后备厢集市来了

3月5日傍晚，华灯初上，在惠山区城市家具广场，一场新颖别致的公益后备厢集市正在热闹举行。现场，私家小轿车后备厢内放满了琳琅满目的义卖物品，既有企业捐赠物品，也有志愿者个人捐赠的家中闲置物品。义卖时分，各个摊位前人头攒动，大家慷慨解囊奉献爱心。（黄振 摄）